



महावितरणामध्ये ५३४७ कंत्राटी पदे भरणार

जळगाव-महाराष्ट्र राज्य विद्युत वितरण कंपनी मर्यादित (महावितरण) अंतर्गत विद्युतसहाय्यक पदांच्या एकूण ५३४७ रिक्तजागा भरण्यासाठी पदानुसार पात्र असणाऱ्या उमेदवारांकडून जानेवारी महिन्यापासून अर्ज मागवण्यात येणार आहेत. अर्ज ऑनलाईन पद्धतीने कराव्या आहे. कंपनीच्या संकेतस्थळावर काही दिवसात याबाबत लिंक उपलब्ध होणार आहे. विद्युत सहाय्यकपदासाठी महाराष्ट्रराज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाच्या माध्यमिक शालांतपरीक्षा व आयटीआय उत्तीर्ण असावे. यापदासाठी अर्ज केल्यानंतर फेब्रुवारी व मार्च महिन्यात ऑनलाईन पद्धतीने क्षमताचौकणी परीक्षा होणार आहे. तीन वर्षकालावधीसाठी कंत्राटी पद्धतीने ही भरती होणार आहे. तांत्रिक कर्मचारी हे निश्चित

केलेल्यातासांपेक्षा अधिक तास काम करतात. त्यामुळे प्रचंड मानसिक व शारीरिक ताणत्यांच्यावर येतो. निश्चित केलेल्या कामाच्यातासाच्या व्यतिरिक्त जे काम तांत्रिककर्मचारी करणार त्यांना त्या कामाचा मोबदला देण्याबाबतचे परिपत्रकाद्वारे याबाबत तत्त्वतः मान्य करण्यात आले, अशी माहिती महाराष्ट्र स्टेट इलेक्ट्रिसिटीवर्कर्स फेडरेशनने दिली. महाराष्ट्र स्टेट इलेक्ट्री सिटी वर्कर्सफेडरेशनतर्फे महावितरण कंपनीतील प्रलंबित प्रश्नावर महावितरण कंपनीच्या प्रशासनास क्रमबद्ध आंदोलनाची नोटीसदिली होती. प्रशासनासमवेत मागण्यांवर चर्चा होऊन काही मागण्या तत्त्वतः मान्य झाल्या. त्यानुसार कनिष्ठ-तंत्रज्ञ (विद्युतसहाय्यक) पदांची जाहिरात काढणे, निमन्स्तरलिपिक (लेखा) या

प्रवर्गातील रिक्तजागांपैकी ५० टक्के जागा भरणे, उर्वरितजागांवर अनुकंपातत्वावर मृतकर्मचाऱ्यांच्या वारसांना सामावून घेणे आदी मागण्यांचा समावेश होता. रित्या पूर्ण केल्यानंतर कंपनीच्या नियमानुसार तंत्रज्ञ या नियमीत पदावर, नियमानुसार सामावून घेण्याचा निर्णय होऊ शकतो. सविस्तर निवेदन / सूचना कंपनीच्या ५३४७ रिक्तजागांवर यासंकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यात येईल. अधिक माहिती संकेतस्थळावर पीडीएफस्वरुपात उपलब्ध करून दिली जाणार असल्याचे सांगण्यात आले. विद्युत सहाय्यक पदसंख्या : ५३४७ जागा पात्रता : पदाच्या आवश्यकतेनुसार वयोमर्यादा : १८ ते २७ वर्षे परीक्षा शुल्क : खुला वर्ग २५० रुपये, इतर १२५ रुपये अधिकृत संकेतस्थळ



चक तिरवंजा (कवठी) येथील युवकांचा शिवसेना (उबाठा) गटात प्रवेश

जिल्हाप्रमुख मुकेश जिवतोडे यांच्या नेतृत्वात बांधले शिवबंधन

भद्रावती । प्रतिनिधी
तालुक्यातील चक तिरवंजा (कवठी) येथील असंख्य युवकांनी जिल्हाप्रमुख मुकेश जिवतोडे यांच्या नेतृत्वात व येथील सरपंच शंकर भोगेकर यांच्या सहकार्याने शिवबंधन बांधून दिनांक १८ जानेवारी रोजी शिवसेना (उद्भव बाळासाहेब ठाकरे) गटात प्रवेश घेतला. शिवसेना उद्भव बाळासाहेब ठाकरे गटाच्या वतीने पक्षाचे कार्य घरोघरी पोहोचविण्यासाठी पक्षप्रमुख उद्भव ठाकरे, पूर्व विदर्भ संपर्क प्रमुख आमदार भास्कर जाधव, जिल्हा संपर्क प्रमुख प्रशांत कदम व विधानसभा संपर्क प्रमुख रितेश राहोते यांच्या मार्गदर्शनात व जिल्हाप्रमुख मुकेश जिवतोडे यांच्या नेतृत्वात जनसंपर्क अभियान राबविल्या जात आहे. या जनसंपर्क अभियानात शिवसेनेच्या वतीने करण्यात आलेल्या कामाचे लेखाजोखा सर्वसामान्य जनतेपर्यंत पोहोचविण्यात येत आहे. या जनसंपर्क अभियानाला ग्रामीण भागात उत्कृत प्रतिसाद



मिळत आहे. जिल्हाप्रमुख मुकेश जिवतोडे यांच्या जनसंपर्क अभियानामुळे शिवसेनेत अनेकांची इन्कमिंग सुरु आली आहे. ग्रामीण भागातील असंख्य युवक शिवसेनेच्या कार्याला प्रेरित होऊन व जिल्हाप्रमुख जिवतोडे यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेऊन शिवसेनेत प्रवेश घेत आहे. भद्रावती तालुक्यातील चक तीरवंजा (कवठी) येथील जनसंपर्क अभियानादरम्यान गावातील असंख्य युवक व पुरुषांनी जिल्हाप्रमुख मुकेश जिवतोडे यांच्या नेतृत्वात व सरपंच शंकर भोगेकर, विधानसभा सघटक

सुधाकर मिलमिले, सचिन बोडाले, प्रकाश कुरेकर, व गोविंद बदकी यांच्या सहकार्याने शिवबंधन बांधून शिवसेनेत प्रवेश घेतला. यामध्ये सूरज बल्की, स्वरूप ताजने, दुष्यंत झाडे, धनराज ताजने, अक्षय बल्की, संजय विधाते, अभिषेख ताजने, स्वप्नील मालेकर यांचा समावेश आहे. यावेळी विधानसभा सघटक सुधाकर मिलमिले, सरपंच शंकर भोगेकर सचिन बोडाले, प्रकाश कुरेकर, गोविंद बदकी व समस्त शिवसेना पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

ना.सुधीर मुनगंटीवार यांच्या पाठपुराव्यामुळे धान खरेदी नोंदणीची मुदत ३१ जानेवारीपर्यंत वाढविली

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
खरेदी केंद्राची मोजकी संख्या आणि इंटरनेट नेटवर्कची समस्या यामुळे शेतकऱ्यांची धान खरेदी नोंदणी पुरेशी झालेली नसल्यामुळे नोंदणीची मुदत आता ३१ जानेवारी २०२४ पर्यंत वाढविण्यात आली आहे. आतापर्यंत तीनदा ही मुदत वाढविण्यात आली आहे. शेतकऱ्यांची होणारी गैरसोय लक्षात घेता राज्याचे वन, सांस्कृतिक कार्य व मत्स्य व्यवसाय मंत्री तथा चंद्रपूरचे पालकमंत्री ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी यासाठी पाठपुरावा केला होता, त्या पाठपुराव्याला यश आले आहे. शेतकरी बांधव आधारभूत किंमत योजनेअंतर्गत नेमण्यात आलेल्या खरेदी केंद्रावर नोंदणी करून धान व भरडधान्य विक्री करतात. जिल्हात केंद्रांची संख्या फार मोजकी आहे. त्यामुळे ज्या जिल्हात धान व भरडधान्य मोठ्या प्रमाणात उत्पन्न होते त्या जिल्हाला या खरेदी नोंदणीच्या मिळालेल्या मुदतवाढीमुळे लाभ होणार आहे. चंद्रपूर जिल्हातील शेतकरी बांधवांनी याबाबत



मागणी केली होती. या मागणीचे गांभीर्य लक्षात घेत वने व सांस्कृतिक कार्य मंत्री ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी धान नोंदणीची मुदत ताबडतोब वाढविण्यात यावी, असा आग्रह केला. ना. मुनगंटीवार यांनी राज्याचे अन्न, नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री छगन भुजबळ यांना पत्र लिहत मुदत वाढविण्याची आग्रही मागणी केली. ना. मुनगंटीवार यांच्या पत्राची दखल घेत ना. भुजबळ यांनी संबंधित विभागाला काही तासातच आदेश निर्गमित करण्याचे निर्देश दिले. त्यानुसार धान नोंदणीची मुदत आता ३१ जानेवारी २०२४ पर्यंत वाढविण्यात आली आहे. पुन्हा एकदा मुदत वाढवून मिळाल्याने शेतकऱ्यांनी ना.सुधीर मुनगंटीवार यांचे आभार व्यक्त केले आहे.

लोकमान्य प्राथमिक विद्यालयात क्रीडा व सांस्कृतिक महोत्सव संपन्न



वरोरा । प्रतिनिधी
लोकमान्य प्राथमिक विद्यालय वरोरा येथे क्रीडा सत्र व सांस्कृतिक महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले. या सांस्कृतिक महोत्सवाचे अध्यक्ष श्रीकांत पाटील अध्यक्ष लोक शिक्षण संस्था वरोरा हे होते तर उद्घाटक अनिल डांगरे, कार्यवाह विश्वनाथ जोशी प्रमुख पाहुणे, तसेच पाण्डेय, विकास घुडे, मंगेश मल्हार, गटशिक्षणाधिकारी ज्ञानेश्वर चाहारे, विस्तार अधिकारी नामदेव राऊत, सीमा राऊत, सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक भोंबे, शाळा व्यवस्थापन समिती उपाध्यक्ष आशिश घुमे, पालक शिक्षक संघ उपाध्यक्ष त्रिशूल घाटे शाळेच्या मुख्याध्यापिका सुनिता उरकाडे हे उपस्थित होते. विद्यार्थ्यांमध्ये असलेल्या सुम कलागुणांना वाव मिळावा म्हणून क्रीडा व सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. लोक शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष श्रीकांत पाटील हे बालकलाकारांचे

नृत्य पाहून भारावून गेले, बालकलाकारांना शुभेच्छा दिल्या. लोकमान्य प्राथमिक विद्यालयाला लाभलेला हा सांस्कृतिक वारसा अजूनही जोपासल्या जात आहे असे मत त्यांनी व्यक्त केले. गटशिक्षणाधिकारी ज्ञानेश्वर चाहारे यांनी आपल्या मनोगतात सांगितले की सगळीकडे इंग्रजी शाळांचे प्रस्त असताना व शाळेत कमी शिक्षक असताना दर्जेदार कार्यक्रम सादर केल्याबद्दल शाळेचे व संस्थेचे कौतुक केले. मराठीचे प्राबल्य पहिलेही होते यापुढेही असेच राहिल असे मत त्यांनी व्यक्त केले. शाळेच्या मुख्याध्यापिका सुनिता उरकाडे यांनी प्रास्ताविक केले संचालन रामभाऊ घोरुडे तर आभार रजनी गोंडे यांनी केले. कार्यक्रमाच्या यशस्वी ते करिता उमेश लाभे, सुरेश बरडे, अनंता आमटे, बोबे, लेडांगे, गुरनुले तसेच मुसळे, बोबडे, कांबळे अंबुलकर, गजानन कनोजवार या सर्वांनी सहकार्य केले.

भाजपा ओबीसी मोर्चाचे मंदिर स्वच्छता अभियान



पुलगाव । प्रतिनिधी
भारतीय जनता पार्टी ओबीसी मोर्चा पुलगाव शहर तर्फे दिनांक १९ जानेवारीला सकाळी ९ वाजता वर्धा नदी पंचधावा येथील पुरातन शिव मंदिरामध्ये स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. शिव मंदिरासोबतच स्मशान घाट येथील हनुमान मंदिर व शंकराची मूर्ति सुद्धा पाण्याने धुवून स्वच्छ करण्यात आली. या संपूर्ण परिसरातील लहान लहान झुडूप व वाढलेले गवत काढून टाकण्यात आले. परिसरामध्ये जमा झालेला सर्व कचरा एकत्रित करून नगर परिषदेच्या गाडीत टाकून परिसर झाडून स्वच्छ करण्यात आला. या संपूर्ण कार्यात भाजपा ओबीसी मोर्चाचे प्रदेश अध्यक्ष संजय गाते, भाजपा ओबीसी मोर्चा जिल्हाध्यक्ष मंगेश झाडे, भाजपा शहर अध्यक्ष नितीन बडगे, भाजपा अल्पसंख्यांक मोर्चा प्रदेश सचिव शकील खान, ओबीसी मोर्चा शहर अध्यक्ष अनिल लेंकुरावडे, नाचणगाव मंडळ अध्यक्ष राहुल घाटे, देवळी ग्रामीण मंडळ अध्यक्ष रमेश अडेकार, जिन्हा उपाध्यक्ष राजेश गुप्ता, संदीप बोरकुटे, चंद्रशेखर बेले, प्रशांत लोणकर, मानक काका, सचिन चौधरी, श्रीकांत बिरे, विजय ढगे, चंद्रकांत शहाकार, निखिल आटे, संदीप अजमिरे, कुणाल गणवीर व मंदिराचे विश्वस्त देवीसिंग टाकूर तसेच सर्व ओबीसी मोर्चाचे कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कर्नाटक एम्टा कोळसा खाणीत कामगाराची आत्महत्या

भद्रावती । प्रतिनिधी
शहरा लगतच्या बरांज येथील एम्टा कोळसाखान परिसरात एका कामगाराने सीट बेल्टच्या सहाय्याने एका ट्रकला गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना शुक्रवार १९ जानेवारी रोजी सकाळच्या सुमारास उघडकीस आली. संजय मोचीराम (२६) असे मृतकाचे नाव आहे. मृतक ओरिसा राज्यातील रहिवासी आहे. घटनेची माहिती प्राप्त झाल्यावर भद्रावती

पोलिसांनी घटनास्थळी पोहोचून आवश्यक ती कारवाई केली व मृतदेह शवविच्छेदनासाठी भद्रावती ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केला. सरर युवक हा एम्टा कोळसाखान कंपनीत कार्यरत असलेल्या एक्सप्रेस कंपनीत मेकॅनिकल म्हणून होता अशी माहिती कळते. त्याच्या आत्महत्येचे कारण मात्र कळू शकले नाही. पोलिसांनी मृतकाच्या ओरिसा येथील नातेवाईकांना याची माहिती दिली असून घटनेचा पुढील तपास करीत आहे.

शिकारीच्या शोधात वाघाचा विहिरीत पडून मृत्यू

भद्रावती । प्रतिनिधी
तालुक्यातील चालबर्डी येथील पहिल शेतशिवारात शिकारीच्या शोधात असलेल्या वाघाचा कडघरे नसलेल्या विहिरीत पडून मृत्यू झाल्याची घटना उघडकीस आली. हा वाघ पाच वर्षे वयाचा आहे. चालबर्डी येथील शेत सव्हे क्रमांक ५४ मध्ये शिकारीच्या शोधात असताना विहिरीत पडून वाघाचा मृत्यू झाला. ही माहिती वनरक्षक जे.ई. देवगडे यांना माहिती झाली. त्यांनी या घटनेची माहिती भद्रावती वनपरिक्षेत्र अधिकारी एच.पी. शेंडे यांना दिली. घटनास्थळी सहाय्यक वनसंरक्षक जी.आर. नायगमकर यांनी



घटनास्थळाची पाहणी केली असता नर जातीचा वाघ हा कुजलेल्या अवस्थेत आढळला. त्याचे शव चंद्रपूर येथे नेण्यात आले. तिथे डॉ. कुंदन पोडचलवार, डॉ. आर.एस. रोडे या पशुवैद्यकीय अधिकारी यांनी शवविच्छेदन केले. घटनेचा पुढील तपास वन अधिकारी करीत आहेत.

अखेर 'त्या' नरभक्षक वाघाला जेरबंद करण्यात 'आरआरटी' ला यश

गडचिरोली । प्रतिनिधी
आलापल्ली वन विभागात दोन जणांचा बळी घेणारा नरभक्षक वाघाला जेरबंद करण्यात 'आरआरटी' ला अखेर यश आला आहे. मुलचेरा तालुक्यातील रेंगेवाही गावालगतच्या जंगलात गुरुवार (१८ जानेवारी) रोजी रात्रीच्या सुमारास त्या वाघाला जेरबंद करण्यात आले. आलापल्ली वनविभागात वाघाच्या हल्ल्यात दोन महिलांचा बळी गेल्यानंतर वाघाला जेरबंद करण्याची मागणी होताच मुलचेरा तालुक्यात रॅपिड रिस्पॉन्स टीम दाखल झाली. नरभक्षक वाघाला जेरबंद करण्यासाठी १६ जानेवारी पासून मोहीम सुरु करण्यात आले. मात्र, रॅपिड रिस्पॉन्स टीमला हलकावणी देत १७ जानेवारी रोजी रेंगेवाहीच्या जंगलात त्या वाघाने गाईचा शिकार केला. त्यानंतर आरआरटी आणि वनविभागाचे अधिकारी, कर्मचारी यांनी रेंगेवाहीच्या जंगलात ट्रॅप कॅमेरे लावून त्या वाघाला पकडण्याची मोहीम सुरु केली. अखेर गुरुवार १८ जानेवारी रोजी रात्रीच्या सुमारास त्या



वाघाला जेरबंद करण्यात त्यांना यश आले. विशेष म्हणजे ती दोन ते अडीच वर्षांची वाधीण असल्याची माहिती समोर येत आहे. याबाबत आलापल्लीचे उपवनसंरक्षक राहुल सिंग तोलिया यांच्याशी भ्रमणध्वनी द्वारे संपर्क केले असता त्यांनी वाघाला

जेरबंद केल्याच्या बातमीला दुजोरा दिला आहे. तर त्याला कुठे सोडायचा याबाबत वरिष्ठ पातळीवर चर्चा सुरु असल्याची माहिती आहे. मागील पाच महिन्यांपासून या वाधिणीने अक्षरशः धुमाकूळ घातला होता. सुरुवातीला या वाधिणीने पाळीव

प्राण्यांवर हल्ला करत ठार केले. त्यानंतर विक्षानाथनगर आणि कोठारी येथील दोन जणांवर हल्ला करून जखमी केले. तर ७ जानेवारी रोजी चित्तलपेठ येथील सुषमा देवदास मंडल आणि १५ जानेवारी रोजी कोडसापूर येथील रमाबाई मुंजमकर या दोन महिलांचा बळी घेतला. या घटनांमुळे परिसरात प्रचंड दहशत निर्माण झाली होती. आता या वाधिणीला जेरबंद केल्याने परिसरातील नागरिकांना मोकळा श्वास घेता येणार आहे. वाधिणीला जेरबंद करण्यासाठी डॉ. आर.एस. खोन्नगडे, पशुवैद्यकीय अधिकारी (वन्यजीव) ता.अं.व्या. प्र. चंद्रपूर तथा आर आर टी प्रमख ए.सी. मराठे, पोलीस नाईक, (शुट) ता.अं. व्या. प्र. चंद्रपूर आणि आर.आर. टी. सदस्य दिपेश. डि. टेभुणे, योगेश. डि. लाकडे, गुरुनामक .वि. ढोरे, श्री. वसीम. एन. शेख, विकास. एस. ताजने, प्रफुल. एन. वाटगुरे, श्री. ए. डी. कोरेपे आर.आर. टी. वाहनचालक, ए. एम. दांडेकर, आर. आर. टी. वाहनचालक तसेच वन विभागाचे कर्मचाऱ्यांनी परिश्रम घेतला.

'आरआरटी'ने पकडले तब्बल ६३ वाघ
चंद्रपूर आणि गडचिरोली जिल्हातील मानव आणि वाघ यांच्यातील वाढत्या संघर्षाच्या चिंतेच्या पार्श्वभूमीवर, वनविभागाच्या अधिकाऱ्यांनी गेल्या दशकभरात ६२ वाघांना पकडून जेरबंद केले. तर गडचिरोली जिल्हातील मुलचेरा तालुक्यात अजून एक वाधिणीला जेरबंद करण्यात त्यांना यश आले असून आता ही संख्या ६३ वर पोहोचली आहे. आरआरटी प्रमुख तथा पशुवैद्यकीय अधिकारी डॉ रविकांत खोन्नगडे यांनी यात मोलाची भूमिका बजावली आहे.

कृषी क्षेत्रातील अवकळा

भारत हा कृषिप्रधान देश आहे. वर्षानुवर्षे अनादी काळापासून आपल्याकडे शेती हाच मुख्य व्यवसाय राहिलेला आहे. उच्च शेती, मध्यम व्यापार आणि कनिष्ठ नोकरी ही म्हणून त्यातूनच जन्माला आली असावी असे वाटते. अशी उच्च शेतीची परंपरा असलेल्या या शेती व्यवसायाला उतरती कळा का आली? याचे चिंतन करणे आवश्यक आहे. एकेकाळी या शेतीने समाजाला जगविले आहे. आजही जगवत आहे. पुढेही जगविणार आहे. शेतीला अजूनपर्यंत तरी अन्य पर्याय उपलब्ध नाही. उपाशी माणसाच्या पोटात दोन घास अन्न भरविण्याचे आणि त्यांच्या चेहऱ्यावर समाधान दाखविण्याचे सामर्थ्य केवळ शेतीतच आहे. या व्यवसायाने पोटात दोन घास भरविण्याचे कौशल्य दिले आहे. असे म्हणतात की, हा व्यवसाय प्रामाणिकपणे जर केला तर माणूस उपाशी मरणार नाही.



आजही वडिलधान्या मंडळीक शेतीवर फार प्रेम आहे. ते सांगतात नोकरी नाही लागली तर आपली शेती आहेच. घरी शेती कर, तिची मशागत कर, सेवा कर, तिच्यावर माया लाव. तुला कुठे कमी पडू देणार नाही. एका दाण्याचे चार दाणे करण्याची किमती फक्त शेती व्यवसायातच आहे. त्यामुळे या व्यवसायाची सर दसऱ्या कोणत्याही व्यवसायाला येत नाही. एका कुटुंबाला जगवून शेताच्यांनाही जगण्याची ताकद फक्त आणि फक्त या शेती

व्यवसायातच आहे. पण दुर्दैवाने याच शेतीकडे आज मोठ्या प्रमाणात दुर्लक्ष होत आहे. एक नुकसानीचा आणि त्रुटीचा व्यवसाय म्हणून आज शेती व्यवसायाकडे बघितले जाते. अलीकडे कुणीही खुशीने शेती करताना दिसत नाही. कारण शंभराचे सव्वाशे होण्याऐवजी साठच होत असल्याने अनेकांनी याकडे पाठ फिरविली आहे. फिरवली जाणारी पाठ ही दुर्दैवाने चिंतेची बाब आहे. वाढत्या महागाईला झेपविण्याची क्षमता फक्त शेती व्यवसायातच आहे. तरीही आपण शेतीकडे का लक्ष देत नाही? ज्यांच्याकडे शेती आहे त्यांचा शेती मोडण्याकडे कल वाढला आहे. ग्रामीण भागात अनेक शेत्या बंजर पडलेल्या दिसतात. ज्या वापरात आहे त्यातही मन लावून तिथे मशागत केली जात नाही. याचे कारण हा व्यवसाय नफा देईल असे वातावरण राहिलेले नाही. शेतीमध्ये पूर्वी नैसर्गिक खतांचा वापर केला जायचा. घरीच तयार केलेली बी बियाणे वापरली जाऊन ती शेतात पेरली जायची. आणि कौटुंबिक समन्वयातून केल्या जाणाऱ्या मशागतीने शेतीतून निश्चितच फायदाच फायदा व्हायचा. परंतु अलीकडे शासन रासायनिक खतांचा वापर करण्यास शेतकऱ्यांना प्रवृत्त करत आहे. अनेक सुप्रसिद्ध नट, नट्यांच्या माध्यमातून रासायनिक खतांची विक्री केली जाते. दूरदर्शन, वर्तमानपत्रे, प्लेक्स

यावर दिसणारी जाहिरात बघून शेतकरीही त्याकडे आकर्षित होतो. रासायनिक खते व कृषी केंद्रातून बी बियाणे आणून शेतात लागवड करतो. रासायनिक शेती कशी करावी, मशागत करताना त्याला तांत्रिक ज्ञान नसल्यामुळे पीक कमी कमी होते. राज्यात अनेक कृषी विभाग आहेत. राज्य शासनाचा कृषी विभाग, जिल्हा परिषदेचा कृषी विभाग, तालुकास्तरावर पंचायत समितीचा कृषी विभाग हे इतके सारे तज्ज्ञ अधिकारी व कर्मचारी यांनी तुडुंब भरलेली कार्यालये असतांनाही शेतकऱ्यांना पाहिजे तसे योग्य मार्गदर्शन दिले जात नाही. मदत केली जात नाही. परिणामतः शेतीची मशागत झाल्यानंतर पेरणी कशी करावी? त्या पिकाची काळजी कशी घ्यावी? फवारणी केल्या करावी? कुठला आजार आल्यावर कुठलं औषध वापरायचं? यांचं तांत्रिक ज्ञान नसल्याने शेतकरी आपल्या स्वतःच्या मर्जीने वा चार चौघांचा सल्ला ऐकून शेतीची मशागत करतो. पिकांची काळजी घेतो. परिणामतः त्यात चुकीचे झाले की मालाच्या उताऱ्यामध्ये फरक पडतो. शेती लाभार्थी कोलमडतो. या निमित्ताने एक प्रश्न पडतो की महाराष्ट्र शासनाची अशी विविध प्रकारची कृषी कार्यालये असताना या कृषी अधिकाऱ्यांना शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन करण्याची गरज का भासत नाही. आजवर कृषी अधिकारी शेताच्या बांधावर

जाऊन व गावात येऊन शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन करतात हे असे चित्र अपवादालाच प्रसंग सोडले तर कधीच बघायला मिळाले नाही. खरं म्हणजे शेतकऱ्यांनी कृषी अधिकाऱ्यांनी शेतकऱ्यांच्या घरी जाऊन, गावागावी जाऊन शेतकऱ्यांना जागृत करायला पाहिजे. कृषिविषयक नवीन नवीन शोध लोकांना सांगायला पाहिजे. माहिती द्यायला पाहिजे. कमी खर्चात शेती कशी चांगल्या पद्धतीने पिकविता येईल याचं ज्ञान द्यायला पाहिजे. ही कृषी कार्यालये ज्या दिवशी प्रामाणिक आपले काम करतील त्याच दिवशी शेत व्यवसायात बरकत दिसेल. परंतु ही कृषी कार्यालये म्हणजे आज पांढरा हत्ती झालेले आहे. केवळ कार्यालयात बसून कागदोपत्री घोडे नाचविणारी ही कार्यालये केवळ अंमलबजावणी दाखवून, कागदोपत्री भेटी दाखवून खोटे अहवाल पाठविणारी ही कारकुनी जमात केव्हा सुधरेल हे सांगायला नेम नाही. शेतकरी हीत लक्षात घेता काहीतरी तोडगा शासनाने काढायला पाहिजे. जेणेकरून कार्यालयात बसून खुर्चा तोडणारे हे कृषी अधिकारी व त्यांच्या हाताखाली काम करणारे त्यांचे सहकारी बांधावर

कसे पोहोचतील. प्रत्यक्ष कृतीतून नियोजन कसे करतील. शेतीविषयी मार्गदर्शन करतील याचं नियोजन प्रत्यक्षात साकार होईल अशा पद्धतीने कार्याची अंमलबजावणी व्हायला पाहिजे. शासनाच्या शेतीविषयक विविध प्रकारच्या योजना घासघरांत प्रामाणिक पोहोचवण्याची जबाबदारी कृषी विभागांची आहे. असे झाले तरच कृषी क्षेत्र पुढे जाईल आणि नुकसानी वाचेल. शासनाने प्रत्यक्ष जमिनीवर जाऊन शेतकऱ्यांच्या हितासाठी केवळ दिशासूचक नव्हे तर टिकाऊ योजना राबविण्याची गरज आहे. परंतु दुर्दैवाने लोकप्रियतेसाठी सरकारही दिशासूचकपणाकडे जास्त लक्ष देत. हे जर टाळता आले तर शेती नक्कीच फायद्यामध्ये येईल. शासनाने यासाठी समर्थक पावेले उचलली नाही तर पुढे येणाऱ्या काळात शेती व्यवसाय केवळ नावापुरताच उरेल अशी भीती वाटायला लागली आहे. या देशाला सोने की चिडिया जर करावी असेल, कृषी क्षेत्रातील गेलेले ते चांगले दिवस पुन्हा परत येणे आवश्यक आहे. त्यासाठी कृषी कार्यालये, शेतीचे जाणकार, तज्ज्ञ व शेतीची आवड असणाऱ्या लोकांच्या मार्गदर्शनाची नितांत गरज आहे. शासकीय ध्येय धोरणे अनेक असली तरी ती शेतीनुरूप कशी होईल याकडे दुर्लक्ष होता कामा नये.

परभणीतून महायुतीचा खासदार निवडून आणणारच ; नेते मंडळींचा संकल्प

परभणी (प्रतिनिधी)—पाथरी रोडवरील रेणूका मंगल कार्यालयात रविवारी आयोजित केलेल्या महायुतीच्या जिल्हास्तरीय कार्यकर्ता मेळाव्यातून घटक पक्षाच्या नेतेमंडळींसह पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांनी लोकसभा जिंकण्याचा संकल्प करतवेळी जोरदार शांतीप्रदर्शन केले. भाजपाच्या परभणी जिल्हा समन्वयक आमदार मेघना साकोरे बोर्डीकर यांनी भारत देशाचे यशस्वी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या मागील १० वर्षांच्या कार्यकाळातील जनसामान्य जनतेसाठी राबविलेल्या योजनांमुळे तिसऱ्या वेळी सुद्धा नरेंद्र मोदी यांचा पंतप्रधान करण्यासाठी संपूर्ण भारत देश उत्सुक असून या मध्ये परभणी जिल्हा देखील मागे राहणार नसून प्रत्येक कार्यकर्ता हा आपल्या जीवाचे रान करून परभणी लोकसभेची जागा निवडून आणण्यास प्रयत्न करणार असल्याचे नमूद केले. राष्ट्रवादी काँग्रेस अजितदादा गट जिल्हाध्यक्ष बाबाजानी दुर्गानी यांनी आपल्या पक्षातील प्रत्येक कार्यकर्त्यांनी तमनाने ही महायुती स्वीकारलेली असून कोणत्याही घटक पक्षाचा महायुतीने दिलेला उमेदवार विजयी करण्याचा दृढ विश्वास यानिमित्ताने बोलून दाखविला. राजेश विठेकर यांनी देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर विश्वास दाखवत अजित दादा पवार आणि प्रदेशाध्यक्ष सुनील तटकरे महायुतीमध्ये मोठ्या विश्वासाने सामील झाले असून येणाऱ्या काळात तरुणांना सोबत घेऊन लोकसभेतील उमेदवारास निवडून आणण्याचे सगळे प्रयत्न यशस्वी केली



जातील असे म्हटले. माजी आमदार हरिभाऊ लहाने यांनी मोदीजींना तिसऱ्यांदा पंतप्रधान करण्याबाबत परभणी जिल्हातील एकही शिवसैनिक घरात न बसता रस्त्यावर उतरून परभणीचा खासदार निवडून आणण्यासाठी कसोशीने प्रयत्न करणार असल्याचे सांगितले. लोकसभा प्रमुख माजी आमदार रामप्रसाद बोर्डीकर यांनी देखील देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातून मेळावे देशामध्ये गोरगरीब जनतेसाठी मोठ्या प्रमाणातून योजना राबविल्या आहेत त्या योजना आपल्या कार्यकर्त्यांनी घरोघर सर्वसामान्य जनतेपर्यंत पोहोचण्याचे काम करण्याचे आवाहन केले तसेच जिल्हातील महायुतीच्या नेत्यांनी आपल्या प्रमुख कार्यकर्त्यांना येणाऱ्या प्रत्येक निवडणुका महायुतीच्या विचाराने लढवू आणि गेल्या उमेदवारास प्रचंड मताधिक्याने निवडून आणण्याचा विश्वास देखील या निमित्ताने दाखवून दिला. येणाऱ्या २२ जानेवारी रोजी आयोज्य येथे

मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा अभियानात सक्रीय सहभागी व्हा-नरवाडे

जिंतूर । प्रतिनिधी
दि ११ जानेवारी २०२४ रोजी मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा अभियान, परीक्षा पे चर्चा नोंदणी, नवभारत साक्षरता अभियान, Udise Plus प्रलंबित कार्य याविषयी जिंतूर केंद्रातील सर्व शाळा मुख्याध्यापक व तंत्रासही शिक्षक यांच्यासाठी आयोजित केलेल्या कार्यशाळेत बोलताना ज्येष्ठ शिक्षण विस्तार अधिकारी मंगेश नरवाडे यांनी शाळांमध्ये स्पर्धात्मक वातावरण निर्माण होऊन विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण विकास व्हावा आणि आनंददायी व प्रेरणादायी वातावरण तयार व्हावे, यासाठी भारतवर्त डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आदर्श शाळा योजनेतर्गत 'मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा' हे अभियान ०१ जानेवारी २०२४ पासून संपूर्ण राज्यभरामध्ये सुरु झाले आहे. राज्यातील सर्व व्यवस्थापनाच्या व सर्व माध्यमांच्या शाळांमधील शिक्षक, पालक, विद्यार्थी व माजी विद्यार्थी यांच्यात शाळेप्रती उत्तरदायित्वाची भावना निर्माण व्हावी, तसेच त्यायोगे स्पर्धात्मक वातावरणातून विद्यार्थ्यांना शिक्षणासाठी आनंददायी व प्रेरणादायी वातावरण मिळावे यासाठी, भारतवर्त डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आदर्श शाळा योजनेतर्गत 'मुख्यमंत्री माझी शाळा, सुंदर शाळा' या स्पर्धात्मक अभियानाची सुरुवात



करण्यात आली आहे. या अभियानाच्या ऑनलाईन नोंदणीला व मूल्यांकनाला सुरुवात झाली आहे. हे अभियान म्हणजे प्रत्येक शाळेला सुधारण्याची संधी आहे असे शिक्षणाधिकारी मंगेश शिंदे, उपशिक्षणाधिकारी गजानन वाघमारे, गणराज यरमाळ, गटशिक्षणाधिकारी त्र्यंबक पोले सातत्याने सांगत आहेत. हे अभियान शाळा सुधारण्याची चळवळ बनली पाहिजे म्हणून सर्वांनी सक्रीय सहभागी व्हावे असे प्रतिपादन केले. या कार्यशाळेत जिंतूर केंद्राचे केंद्रप्रमुख मारोती घुगे यांनी मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा अभियान आणि सर्व प्रशासकीय विषयांच्या संदर्भात महत्त्वपूर्ण माहिती सांगितली. मयूर जोशी यांनी या अभियानाची प्रत्यक्ष ऑनलाईन नोंदणी व मूल्यांकनाविषयी माहिती कशी करावी, परीक्षा पे चर्चा, यु-डायस प्लस याविषयी प्रात्यक्षिकाद्वारे माहिती दिली. नवभारत साक्षरता अभियान कार्यक्रमाविषयी ज्ञानेश्वर भोंबे यांनी माहिती दिली. कार्यशाळेचे सूत्रसंचालन साहित्यिक मयूर जोशी यांनी केले यशस्वीतेसाठी अब्दुल खलील, प्रसन्नजित घनसावंत यांनी मेहनत घेतली.

स्वामी विवेकानंद पतसंस्थेवर १७ पैकी १५ जागेवर आ. सुरेश धस यांच्याच विजयी झेंडा

सदिच्छा पॅनलचा दणदणीत विजय तर एकता पॅनलचा दारुण पराभव

आष्टी—शिक्षकांची कामधेनु पतसंस्था म्हणून समजली जाणारी आष्टी तालुक्यातील कडा येथील स्वामी विवेकानंद शिक्षक सहकारी पतसंस्थेवर आ. सुरेश धस समर्थकांच्या सदिच्छा पॅनलने १५ जागेवर दणदणीत विजय मिळवून विजयी झेंडा फडकविला तर आ. बाळासाहेब आजबे यांच्या पॅनलला फक्त २ जागेवर विजय मिळवून समाधान मानावे लागले. या संस्थेवर धस यांनी वर्चस्व मिळवले आहे. आष्टी तालुक्यातील महत्त्वाची समजली जाणा-या स्वामी विवेकानंद पतसंस्था पंचवार्षिक निवडणुकीसाठी एकुण १७ जागेसाठी ३४ उमेदवार रिंगणात उतरले आहेत यात सदिच्छा पॅनल विरुद्ध एकता पॅनल अशी संकट लढत झाली आहे सदिच्छा पॅनल हा आ. सुरेश धस यांच्या समर्थकांचा आहे तर विरोधी पॅनल आ. बाळासाहेब आजबे यांच्या समर्थकांचा असून रविवार दि. १४ जानेवारी रोजी सकाळी ७ ते ३ या वेळेत मतदान प्रक्रिया पार पडली एकुण १८८ पैकी एक मयत झाले आहेत ९८७ पैकी १७७ शिक्षकांनी आपल्या मतदानाचा

हक्क बजावला तर १० शिक्षकांनी मतदान केले नाही . ९९ टक्के मतदान प्रक्रिया पार पडली असून सायंकाळी सहा वाजता मतमोजणी प्रक्रियेला सुरुवात झाली रात्री उशीरापर्यंत मतमोजणी सुरु होती **निकालाची आकडेवारी पुढीलप्रमाणे**
१) औटे संदीप बबनराव सर्वसाधारण ३४७ (पराभूत), २) करडूळे नितीन दत्तोबा सर्वसाधारण ४९९ (विजयी), ३) काळे आप्पासाहेब सिताराम सर्वसाधारण ५५७ (विजयी), ४) काळे संजय पांडुरंग सर्वसाधारण ५५० (विजयी), ५) कोहक साहेबा गजराज सर्वसाधारण ३८० (पराभूत), ६) खाडे चंद्रशेखर पोपटराव सर्वसाधारण ५०२ (विजयी), ७) गाडे अशोक धोंडीराम सर्वसाधारण ३९८ (पराभूत), ८) चव्हाण रत्नाकर किसन सर्वसाधारण ५८८ (विजयी), ९) झांबरे उमेश दिगंबर सर्वसाधारण ४४८ (पराभूत), १०) तांबोळी शमिम बानो अजीम सर्वसाधारण २३६ (पराभूत), ११) थोरवे स्वानंद बलभीराम सर्वसाधारण ५८२ (विजयी), १२) दगडे प्रशांत निवृत्ती सर्वसाधारण

५५७ (पराभूत), नरोटे प्रमोद धोंडीराम १३) सर्वसाधारण ४८१ (पराभूत), १४) पठाडे मारुती पंढरीनाथ ६०८ सर्वसाधारण (विजयी), १५) पोळके हिरामण एकनाथ सर्वसाधारण ५२१ (विजयी), १६) भवर देविदास रावसाहेब सर्वसाधारण ३०३ (पराभूत), १७) महाडिक



बाळासाहेब विठ्ठलराव सर्वसाधारण ४२२ (पराभूत), १८) मेहरकर प्रवीण मधुकर सर्वसाधारण ५७४ (विजयी), १९) लटपटे अशोक जनार्दन सर्वसाधारण ५४९ (विजयी), २०) वाणी रावसाहेब रामचंद्र सर्वसाधारण ४३७ (पराभूत), २१) शिंदे महेश कुमार नवनाथ

लालबहादूर शास्त्री विद्यालय 'माणूस' घडविण्याचे विद्यापीठ-मंत्री संजय बनसोडे

उद्गार : येथील लालबहादूर शास्त्री शैक्षणिक संकुलात गेल्या ४३ वर्षांपासून सुरू असलेली 'आंतरशालेय वादविवाद स्पर्धा' ही विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी स्तुत्य असून या स्पर्धेतून राष्ट्रासाठी अलौकिक बुद्धिमत्तेची विद्यार्थी तयार होत आहेत त्यामुळे लालबहादूर शास्त्री विद्यालय हे 'माणूस' घडविण्याचे विद्यापीठ असल्याचे प्रतिपादन महाराष्ट्र राज्याचे क्रीडा, युवक कल्याण व बंदरे मंत्री संजयजी बनसोडे यांनी केले. ते उद्गार येथील लालबहादूर शास्त्री शैक्षणिक संकुलात आंतरशालेय वादविवाद स्पर्धेच्या उद्घाटन प्रसंगी उद्घाटन म्हणून मंत्री संजय बनसोडे बोलत होते. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्थेचे अध्यक्ष डॉ.सुरेंद्र अलुरकर तर प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी आमदार गोविंदराव केंद्रे, भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्थेचे केंद्रीय सदस्य प्रवीण सरदेशमुख, आप्पाणंद यादव, संजय गुरुव, लाल बहादूर शास्त्री संकुलाचे अध्यक्ष मधुकरराव वट्टमवार, माध्यमिक शालेय समिती अध्यक्ष सतनरपा हुरदळे, गोळवलकर संकुलाचे स्थानिक अध्यक्ष चंद्रशेठ रेखावार, मुख्याध्यापक अंबादास गायकवाड उपस्थित होते. पुढे बोलताना ना.संजय बनसोडे यांनी, देशासाठी



नेतृत्व देणारी बालके अशा स्पर्धामधूनच घडत असतात. देशाचे पंतप्रधान नरेंद्रजी मोदी यांच्या कुशल नेतृत्वात देश सध्या महासत्तेकडे वाटचाल करत आहे. आपणही नरेंद्र मोदी, प्रमोद महाजन, गोपीनाथ मुंडे, विलासराव देशमुख यासारख्या महान व्यक्तींसारखे वाक् चातुर्य मिळवावे असे आवाहन नामदार बनसोडे यांनी यावेळी विद्यार्थ्यांना केले. यावेळी प्रमुख पाहुणे प्रवीण सरदेशमुख यांनी वक्तृत्व कौशल्याचे महत्त्व सांगताना

पौराणिक कथा सोबतच अब्राहम लिंकन, स्वातंत्र्यवीर सावरकर, लोकमान्य टिळक व भाई श्यामलालजी यांची उदाहरणे देत विद्यार्थ्यांनी संवाद कौशल्य अशा स्पर्धामधूनच विकसित करावे, असे प्रतिपादन केले. यावेळी माजी आमदार गोविंदराव केंद्रे यांनी लालबहादूर शास्त्री विद्यालयात विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी जाणीवपूर्वक अनेक उपक्रमांचे आयोजन केले जाते म्हणूनच शास्त्री विद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांचे

वेगळेपण समाजात ठळक दिसून येते, असे मत व्यक्त केले. अध्यक्षीय समारोपात डॉ. सुरेंद्र आलुरकर म्हणाले, तुम्हाला जीवनात अलौकिक बनायचे असेल तर चांगल्या व्यक्तींचा आदर्श घ्या शाळेच्या चांगल्या उपक्रमात सहभागी व्हा. आपले व्यक्तिमत्त्व घडविण्यासाठी शालेय जीवनातील स्पर्धा दीपस्तंभासारख्या मार्गदर्शक असतात. तसेच त्यांनी वादविवाद स्पर्धेत सहभागी स्पर्धकांना शुभेच्छा

दिल्या. स्पर्धेच्या सुरुवातीलाच केंद्रीय कार्यकारी समिती सदस्य तथा स्थानिक कार्यवाह शंकरराव लासुणे यांनी स्पर्धा संयोजनामागील भूमिका व भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या अनेक उपक्रमांची सविस्तर माहिती प्रास्ताविकातून दिली. या स्पर्धेसाठी तज्ञ परीक्षक म्हणून डॉ. मकरंद गिरी, प्रा. अरूण धायगुडे व प्रा. अरविंद मुळे काम पाहत आहेत. या स्पर्धेत ४२ संघांचा सहभाग असून दोन दिवस ही स्पर्धा चालणार आहे. 'भारत छात्र संसद' च्या १३व्या परिषदेची विजेता विद्यालयाची माजी विद्यार्थीनी प्राजक्ता भांगे, राज्य पाठ्यपुस्तक निर्मिती मंडळावर सदस्य म्हणून निवड झालेले मुकुंद मिरगे, श्रद्धा पाटील यांचा सत्कार करण्यात आले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन स्पर्धा सहप्रमुख एकनाथ राजत यांनी केले तर आभार उपमुख्याध्यापक संजयराव कुलकर्णी यांनी मानले. तसेच स्वागत व परिचय बालाजी पडलवार, वैयक्तिक गीत मुकुंद मिरगे तर शांतिमंत्र मोश मूळी यांनी म्हटले. या कार्यक्रमाच्या यशस्वितेसाठी पर्यवेक्षक, कृष्णा मारावार, लालसाहेब गुडभिले, माधव मठवाले, स्पर्धा प्रमुख सचिन यतोंडे व सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी प्रयत्न केले.

शिवसंग्रामच्या युवक जिल्हाध्यक्षपदी ऍड. गणेश मोरे यांची तर छ. संभाजीनगर महानगर अध्यक्षपदी कुलदीप देशमुख

आष्टी-आगामी काळातील निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर आणि संघटन बांधणीसाठी शिवसंग्राम पक्षाच्या नेत्या डॉ. ज्योतीताई विनायकराव मेटे यांच्या हस्ते व प्रदेशाध्यक्ष श्री. तानाजीराव शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली शिवसंग्राम महाराष्ट्र प्रदेश राज्यस्तरीय पदाधिकारी मार्गदर्शन शिबिर मंगळवारी पुण्यातील पंडित जवाहरलाल नेहरू सभागृहात पार पडले. या मार्गदर्शन शिबिरात शिवसंग्रामच्या युवक बीड जिल्हाध्यक्षपदी ऍड. गणेश आत्मराम मोरे व छ. संभाजीनगर महानगर अध्यक्षपदासाठी श्री. कुलदीप काकासाहेब देशमुख यांना संधी देण्यात आली. डॉ. ज्योतीताई मेटे यांच्या उपस्थितीत प्रदेशाध्यक्ष श्री. तानाजीराव शिंदे यांनी या निवडी जाहीर केल्या. विद्यार्थी दशेपासून चळवळीत सक्रिय असलेले ऍड. गणेश मोरे व श्री. कुलदीप काकासाहेब देशमुख यांना ही संधी देण्यात आली असल्याचे प्रदेशाध्यक्ष श्री. तानाजीराव शिंदे यांनी सांगितले. ऍड. गणेश मोरे यांनी सन २०१७ मध्ये वडगाव कळसंबरच्या सरपंच पदाची निवडणूक लढवली व सरपंच म्हणून स्वतः जनतेतून निवडून आले. त्यानंतर लोकनेते स्वर्गीय विनायकरावजी मेटे साहेब यांच्या समाजकारण व राजकारणास प्रेरित होऊन त्यांचा आदर्श घेत शिवसंग्राम संघटनेमध्ये प्रवेश केला सन २०१७ मध्ये शिवसंग्राम सरपंच संघटनेची जबाबदारी त्यांच्यावर सोपवण्यात आली. सन २०१८



मध्ये शिवसंग्राम युवक तालुका अध्यक्ष म्हणून निवड करण्यात आली, सन २०१९ मध्ये शिवसंग्राम संघटनेचा पाली जिल्हा परिषद गणाचा सर्कल प्रमुख व शिवसंग्राम युवक आघाडीचा जिल्हा उपाध्यक्ष म्हणून जबाबदारी मिळाली. ग्रामपंचायत निवडणूक २०२२-२३ मध्येमध्ये पुन्हा सर्व ग्रामपंचायत सदस्यांसह जनतेमधून सरपंच म्हणून ते निवडून आले व काल पुणे येथील राज्यस्तरीय चिंतन व मार्गदर्शन शिबिरादरम्यान शिवसंग्राम युवक आघाडीचा जिल्हाध्यक्ष म्हणून त्यांना संधी देण्यात आली. युवक जिल्हाध्यक्ष पदाला साजेशी कामगिरी त्यांच्या हातून घडो यासाठी पुढील कार्यास शुभेच्छा देण्यात आल्या. याप्रसंगी

शिवसंग्रामचे प्रदेश सरचिटणीस विक्रान्त आंब्रे, प्रदेश सचिव शेखर पवार, हिंदुराव जाधव, खजिनदार रामनाथ जगदाळे, ज्येष्ठ नेते प्रभाकर कोलंगडे, बीड जिल्हाध्यक्ष नारायण काशीद, जिल्हा सरचिटणीस अनिल घुमरे, बीड तालुका अध्यक्ष नवनाथ प्रभाळे, जिल्हा सरचिटणीस प्रा. ज्ञानदेव थोरे, युवानेते धनंजय फिस्के, भ.वि. आघाडीचे आष्टी तालुकाध्यक्ष माऊली गायकवाड, बाबू धनवडे, प्रा. बीड जिल्हा, तालुका, शहर कार्यकारणी, आघाडीचे अध्यक्ष पदाधिकारी व कार्यकर्ते तसेच पुणे शहराध्यक्ष भरत लंगड, कालिंदी गोडबोले, चेतन भालेकर, विनोद शिंदे, लहू ओहोळ, भरत फाटक, सागर फाटक आदी उपस्थित होते.

कर्नाटकचे मंत्री ना.ईश्वर खंडे यांचे कडून निटुरे परिवारांचे सात्वन



उद्गार-उद्गारचे माजी नगराध्यक्ष राजूखर निटुरे यांचे सुपुत्र प्रसाद निटुरे यांचे अपघाती निधन झाले. कर्नाटकचे राज्याचे वन मंत्री तथा बिदर जिल्हाचे पालक मंत्री ना.ईश्वर खंडे यांनी उद्गार येथे निटुरे यांच्या निवासस्थानी भेटादेऊन सात्वन केले. यावेळी माजी मंत्री राजशेखर पाटील, विधान परिषदेचे आमदार चंद्रशेखर

पाटील, माजी जि.प. अध्यक्ष लक्ष्मणराव बुळळा, माजी नगराध्यक्ष शिवराज गंगेशेठ्ठी, डॉ. अरूण कुरले, हुमनाबाद काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष फसमिया शेख, सुभाष धनूरे, सुभाष नागठाने, रामराव बिरादार मामा, कल्याण पाटील, राहुल मुच्छेवाड, प्रशांत गायकवाड, लालखाँ पठाण आदी उपस्थित होते.

राज्याभिषेक सोहळ्यासाठी अहमदनगर जिल्ह्यातील संगमनेर तालुक्यातील खांडगाव येथील गुंजाळ यांची निवड

संगमनेर । प्रतिनिधी
छत्रपती शंभुराजे राज्याभिषेक सोहळा समिती, रायगड महाराष्ट्र राज्याचे आराध्य दैवत छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे जेष्ठ चिरंजीव छत्रपती संभाजी राजे यांचा राज्याभिषेक किच्छे रायगड वरती दरवर्षी १६ जानेवारीला साजरा करतात. ज्या शेतकऱ्यांनी महाराष्ट्राचे नाव देश व आंतरराष्ट्रीय पातळीवर मोठे केले आहे त्या शेतकऱ्यांच्या हस्ते हा राज्याभिषेक सोहळा साजरा होणार आहे. संगमनेर तालुक्यातील खांडगाव गावचे महाराष्ट्र शासन तसेच राज्यस्तरीय अनेक पुरस्कार प्राप्त शेतकरी संदीप गवाम गुंजाळ

यांच्या शेती बद्दल कामाची दखल व ते शेतीत करीत असलेल्या नवनवीन प्रयोगांची दखल घेत पद्मश्री राहीबाई पोपेरे व पद्मश्री पोपटराव पवार यांच्याबरोबर छत्रपती शंभुराजे यांचा जलाभिषेक करण्याचा सन्मान छत्रपती शंभुराजे अभिषेक सोहळा समिती रायगड व सर्व शिवशंभू पाईक यांच्या वतीने मिळाला आहे. त्या बद्दल महाराष्ट्र विधिमंडळ गटनेते व माजी महसूलमंत्री आमदार बाळासाहेब थोरात, माजी आमदार डॉ. सुधीर तांबे, आमदार सत्यजित तांबे, खांडेक्ष देवस्थान ट्रस्टचे अध्यक्ष लहानुभाऊ गुंजाळ, सहकार महर्षी भाऊसाहेब थोरात साखर कारखान्याचे संचालक रमेशभाऊ गुंजाळ, डव्होकेट मधुकर गुंजाळ, प्राचार्य अशोक गुंजाळ तसेच सर्व ग्रामस्थ यांनी संदीप गुंजाळ यांचे अभिनंदन केले आहे.



विकसित भारत संकल्पच्या माध्यमातून विविध योजनेची माहिती; शेतकऱ्यांचा या कार्यक्रमाला विरोध

कौसडी । प्रतिनिधी
जि. तालुक्यातील कौसडी येथील हनुमान मंदिर परिसरात दिनांक १३ जानेवारी शनिवार रोजी दुपारी बारा वाजण्याच्या दरम्यान विकसित भारत संकल्प यात्रेच्या माध्यमातून शासनाच्या विविध योजनेची माहिती ग्रामस्थांना देण्यात आली आहे. विकसित भारत संकल्प यात्रे च्या माध्यमातून राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार हमी योजनेच्या अंतर्गत वैयक्तिक सिंचन विहीर, शेतकल्याण फळबाग योजनेवर १००% अनुदान, घरकुल योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, मोदी आवास योजना, यशवंतराव चव्हाण मुक्त वसाहत घरकुल योजना, रमाई आवास योजना, शहरी आवास योजना तसेच आयुष्यमान भारत योजनेअंतर्गत पाच लाखपर्यंत मोफत औषध उपचार योजना अशा विविध प्रकारच्या योजनेची माहिती



या कार्यक्रमादरम्यान तुरळीक उपस्थित ग्रामस्थांना देण्यात आली. यावेळी विस्तार अधिकारी एस. वि. ढोणे, सरपंच मोबीन कुरेशी, उपसरपंच रविकांत देशमुख, ग्रामविकास अधिकारी एस. बी. खराबे, तलाठी विश्वजीत खरात, कृषी सहाय्यक कैलास देशमुख, मुख्याध्यापिका सुनीता गाजरे, आरोग्य सहाय्यक एन. एस. गिराम आरोग्य सेवक आर. एन. काळे आरोग्य

सेविका एस. एम. सिंगारे पोलीस कर्मचारी अनिल शिंदे शरद सावंत व भाजपचे कार्यकर्ते तसेच ग्रामपंचायत सदस्य व तुरळीक नागरिक उपस्थित होते. विकसित भारत संकल्प यात्रेचा रथ कौसडी येथे सकाळी साडेजुळ वाजण्याच्या दरम्यान हनुमान मंदिर परिसरात दाखल झाला होता परंतु विस्ताराधिकारी यांनी पोलीस कर्मचाऱ्यांना बोलून दोन तासानंतर भाजप कार्यकर्ते व तुरळीक नागरिकांच्या उपस्थितीत हा कार्यक्रम घेतला.

राज्य शासनाच्या उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कार २०२३ साठी प्रवेशिका पाठविण्याचे आवाहन

मुंबई-माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालयामार्फत उत्कृष्ट पत्रकारिता, उत्कृष्ट लेखन, उत्कृष्ट दूरचित्रवाणी वृत्तकथा, उत्कृष्ट छायाचित्रकार, समाज माध्यम आणि स्वच्छता अभियानाबाबत केलेल्या जनजागृतीपर लेखनासाठी पुरस्कार स्पर्धा जाहीर करण्यात येत आहे. या स्पर्धेसाठी दिनांक १ जानेवारी, २०२३ ते ३१ डिसेंबर, २०२३ पर्यंतच्या कालावधीत प्रसिद्ध झालेल्या लेखन/छायाचित्रे/वृत्तकथा यांच्या प्रवेशिका मागविण्यात येत आहेत. प्रवेशिका पाठविण्याचा अंतिम दिनांक ३१ जानेवारी २०२४ असा आहे. उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कार २०२३ चे माहितीपत्रक/अर्जांचे नमुने शासनाच्या www.maharashtra.gov.in आणि महासंचालनालयाच्या dgipr.maharashtra.gov.in या संकेतस्थळावर

उपलब्ध आहेत. तसेच राज्यातील विविध भागातील स्पर्धकांना संबोधित जिल्हा माहिती कार्यालयाकडून मुंबई शहर व मुंबई उपनगर जिल्ह्यातील इच्छुकाना, तसेच दिल्ली येथील पत्रकारांनी आपल्या प्रवेशिका थेट किंवा महाराष्ट्र परिचय केंद्रामार्फत मुख्यालयात माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, तळमजला, हुतात्मा राजगुरु चौक, मादाम कामा मार्ग, मंत्रालय, मुंबई-३२ येथून विहित नमुन्यातील अर्ज प्राप्त करून घेता येईल. राज्य शासनामार्फत देण्यात येणाऱ्या पुरस्कारांमध्ये ०१ राष्ट्रीयस्तरीय ११ राज्यस्तरीय तर, ८ विभागीय स्तरावरील पुरस्कार असे एकूण २० पुरस्कार प्रदान करण्यात येतात. त्याची माहिती पुढीलप्रमाणे आहेत पुरस्काराची माहिती-पुरस्काराचे नाव व पारितोषिक पड्डील प्रमाणे १. अटलबिहारी

वाजपेयी राष्ट्रीय पत्रकारिता पुरस्कार (राष्ट्रस्तरीय) १,००,०००/- (रुपये एक लाख रोख) (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्रक) २. बाळशास्त्री जांभेकर पुरस्कार (मराठी) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ३. अनंत गोपाळ शेवडे पुरस्कार (इंग्रजी) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ४. बाबूराव विष्णू रायडकर पुरस्कार (हिंदी) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ५. मौलाना अबुल कलाम आझाद पुरस्कार (उर्दू) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ६. यशवंतराव चव्हाण पुरस्कार शासकीय गट (मराठी) (माहिती व जनसंपर्क) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ७. पु.ल. देशपांडे उत्कृष्ट दूरचित्रवाणी वृत्तकथा पुरस्कार (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह

व प्रशस्तीपत्र) ८. तोलाराम कुकरेजा उत्कृष्ट वृत्तपत्र छायाचित्रकार पुरस्कार (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ९. केकी मूस उत्कृष्ट छायाचित्रकार पुरस्कार शासकीय गट (माहिती व जनसंपर्क) (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १०. समाजमाध्यम पुरस्कार (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) ११. स्वच्छ महाराष्ट्र जनजागृती पुरस्कार (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १२. पत्रकार सुधाकर डोडीफोडे अग्रलेखन पुरस्कार (राज्यस्तर) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १३. दादासाहेब पोतनीस पुरस्कार, (नाशिक विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र, या व्यतिरिक्त रुपये १० हजार दै. गावकरीने पुरस्कृत केले आहेत.)

१४. अनंतराव भालेराव पुरस्कार, (छत्रपती संभाजीनगर आणि लातूर विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १५. आचार्य अत्रे पुरस्कार, (मुंबई विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १६. नानासाहेब परुळेकर पुरस्कार, (पुणे विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १७. शि.म. परांजपे पुरस्कार, (कोकण विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १८. ग.गो. जाधव पुरस्कार, (कोल्हापूर विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) १९. लोकनायक बापूजी अणे पुरस्कार, (अमरावती विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र) २०. ग.त्र्यं. माडखोलकर पुरस्कार, (नागपूर विभाग) ५१ हजार रुपये (मानचिन्ह व प्रशस्तीपत्र).

